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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
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TELEFON 3.48. SZÁM.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP 
FWUU.ÖS SZERKESZTŐ I 

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLT

Tenger a vizcseppben
Életmód, egyszerűség, derékség, 

valódiság tekintetében a’ Debreceniek 
a’ mi régi nagy apáink hivséges 
példányai, maradékai és szakasztott 
mással, — irta agy századdal ez­
előtt Batthiány Vince magyarországi 
utinaplójábe. Ám ha ma vetődnék a 
kálvinista Romába a nemes gróf, 
aligha jegyezhetné fel ezeket az 
emlékezetes 'szavakat, amelyeket 
annyi éven át olvasgattak büszkén 
eleink a Hármas kis tükörben, Deb­
recen polgárságának jellemzéseként

Bizony a jeles elődök őrökébe 
pogány ok jöttének, akiknek egysze­
rűségéhez és derékségéhez is szó 
férhet, csak a valódiságukhoz nem. 
Valódiságukat félreérthetetlenül jel­
lemzi a lábak és orrok görbülete, a 
kajla fül és észjárás, a simmi-er- 
kölcs. Egyszóval mindaz, amit libe­
rális körök odakint „ünzere Iájá­
nak, idebenn »magyar zsidónak“ ne­
veznek.

Ennek a bevándorolt típusnak, — 
amelyből nyolcvan év "előtt még 
egyetlen példány sem volt található 
Debrecenben, — a hatása és hefos 
tyása alatt alakult ki az a hivató 
los közszellem, amelyen ugyancsak 
elálmélkodna a századévelőtti elő­
kelő utazó, de a temetők homokjá­
ban porladó hajdan volt debreceni 
cívis is.

Fellengző idealizmus és tájéko­
zatlanság kezdetben, utóbb tehetet­
lenség és kényelemszeretet, végül 
gyávaság, megalkuvás, az egyéni 
érvényesülés és anyagi előnyök Haj­
szolása teremtették létre a mi olda­
lunkról azt a természetellenes poli­
tikai, erkölcsi és szellemi frigyet, 
amely Debrecen civitásának protes 
táns felvilágosodottságát, a nagy 
emberi eszmék iránt megnyilatkozó 
megértését a szabadkőműves zsidó- 
iiberálizmus beteg tévelygésévé tor- 
ritotta.

Debrecen az évtizedes ferde ve­
zetés eredményeképpen elvesztette 
eleven érzékét az élő magyar prob­
lémák iránt. RAgi büszke sajátos­
ságai, amelyeknek a Collegium volt 
Hajdanta kősziklán épült vára, tár­
sadalmi és hivatalos vezetőinek há­
ta sara a csak azért is filoszé mitiz- 
musban és valami kísértetiesen ko­
mikus kuruckodásban oldódtak fel. 
á gályákon is hajthatatlan nyakú 
prédikátorok népe csak a konok- 
ságot örökölte, amellyel ma már 
nem a Caraífáfc, nem is az „átkos 
Bécs“, de az egész ország magyar 
megújhodásának ellenere követi ma­
kacsul a hamis pásztorok kolompját.

...Mindezeket és sok más hasonló 
szomorú gondolatot egy kalendárium 
lapozgatása támasztott fel bennem. 
A díszes kiállítású „Debreceni képes 
kalendárium* 1926. évi vaskos kö­
tete, amelynek tudtommal szerkesz­
tője „Dőbröcten* civitásának knltur- 
tanácsnoka, kiadója a református 
egyházkerület és a város sokszáz 
éves nyomdájának Méliusz-könyv- 
kereskedése. Mert ebben a kötetben 

is, amelynek képet kellene adnia 
Debrecen arculatáról, eluralkodik ez 
a meghamisított, elferdült debreceni 
szellem.

A derék szakemberek irta cikkek 
mellett ugyanaz az anakronisztikus 
pántlikás-kokárdás fenekedés az di­
kes Ausztria ellen, amely évtizede­
ken át nem engedte a magyarok 
legjobbjait az alkotó munkához, hogy 
a Bécsre szegezett, vérbeborult 
szemek ne lássák meg a keletről 
belopakodó igazi ellenség bőrünkre 
menő alattomos honfoglalását. Gyönge, 
de nem kevésbbé rosszakaratú oldal- 
vágások a magyar ifjúság életteljes 
szervezetei ellen és végül az az 
elfogult filcszemitizmus, amelyet 
nagy kedvünk volna bernirtnak bé­
lyegezni.

Legalább is erre vall az az, eny­
hén szólva, Ízléstelen megtévelyedés, 
hogy ebben a naptárban helyet ka­
pott a zsidó gimnázium igazgatójá­
nak egy, az intézetét magasztaló 
cikke is, amelyben nem átallja bur­
kolt, de félreérthetetlen támadásokat 
elhelyezni a .keresztyén kurzus* és 
debreceni katolikus hittestvéreink
ellen.

A nemzeti fellángolást nem ellensú­
lyozni, hanem erősíteni kell

Rakovszky Iván belügyminiszter nyiregyházai be­
számolójában élesen elitélte a liberális ellenzéki 

törekvéseket
Nyíregyháza, november 29. Ra- 

kovszky Iván belügyminiszter vasár­
nap délelőtt tartotta meg beszámo­
lóját Nyíregyházán. A beszámolóra 
kíséretében leérkeztek: Pesty Pál 
igazságügyminiszter, Teleky Pál gróf 
ny. miniszterelnök, valamint Barabás 
Samu, Mózer Ernő, Kdllay Tamás, 
Illés József, F. Szabó Gáza, Szabó 
Zoltán, Erdőhegyi Lsjos, Herczegh 
Béla, Nánássy Andor, Fráter Pál és 
báró Kaas Albert képviselők. — A 
debreceni rendőrkerület részéről meg­
jelent Ohyczy Tihamér főkapitány 
és dr Sági Lajos a debreceni kapi­
tányság vezetője.

A beszámolót a Gazdasági Ott­
honban tartották meg. Stissi Szabó 
László kormányfőtanácsos megnyitó 
beszéde után

Bakovuky Iván belOgymlnissler 
nagy bestédben vázolta a kormány­
zat teendőit és a belpolitikai hely­
zetet. Az ország jelenlegi állapotát 
a tatárjárás utánihoz hasonlítja. A 
kormányzat tevékenységének első 
szakma volt a belső rend helyre­
állítása. Mrsodik szakasza az állam­
háztartás egyensúlyának helyreállí­
tása.

— Most meg kell szervezőt a 
mezőgazdasági hitelt! mert a mező­
gazdasági hitel nélkül fejlődni nem 
tud. Be kell fejezni gyoisan a föld 
birtok reformot. Uj életre kell éb­
resztenünk az ősi magyar ipart és 
kereskedelmet. Meg kell csinálni a 
beruházási programmot. Ezek az 
előkészítő munkák már minden tárca

Hogy Debrecenben, ahol 80 év 
előtt nyoma sem volt még ennek a 
nemzetiségi kisebbségnek, zsidó kö­
zépiskola létesülhetett, ez a tény 
már magában véve eléggé leverő és 
lehangoló. De hogy egy félhivatalos 
jellegű kiadványban megjelenhetett 
ez a cikk, amikor a városban közel 
30,000 katolikus magyar él, akiknek 
nagyszabású kulturális tevékenysé­
géről (8vetíts-intézet kiépítése stb.) 
egzáltalán nem hajlandó tudomást 
venni a szerkesztő kulturtanáccnok, 
mindenképen jellemző erre a hiva­
talos debreceni szellemre...

Ha a kalendárium e vizcseppjéban 
ott hemzseg is a liberális viiagfel- 
fogás minden baktériuma, mégis van, 
ami megvigasztal. Ez a vízcsepp már 
nem a tenger parányi része. Ez a 
debreceni szellem végső óráit éli, 
s hovatovább a múlttá. Debrecen 
magyar tömegei visszatérőben van­
nak az elődök igaz tradicióihoz és 
szelleméhez. A mi táborunk napról- 
napra növekszik. És bízunk benne, 
hogy már a jövő esztendő debreceni 
kalendáriuma a nacionalista magyar 
megújulás tengerárjának vizcseppje 

keretében befejeződéshez közelednek, 
és néhány hónapon belül a gazda­
sági élet megfogja érezni ennek a 
nagyszabású beruházási programnak 
kedvező hatását.

A tisitviselöosstály helyseiének 
javítása a kormányzat egyik fő­

gondja.
A fixfizetésü osztály az utóbbi évek­
ben nagyon sokat szenvedett és mi­
dőn a kormány ennek a kérdésnek 
a rendezéséhez fogott, őszintén meg­
vallom, kegyetlen munkát végzett. 
A lehetőséghez képest elsősorban az 
aktív tisztviselők sorsán segítünk 
és ha az államkincstár helyzete meg­
engedi, segíteni fogunk a nyugdíja­
sokon, a háború rokkantjain, özve­
gyein és árváin.

A belpolitikáról szólva vissza­
pillantást vet a forradalmak utáni 
állapotra, mikor a nemzeti érzés fel­
lángolása ébresztette fel újra alélt- 
ságából a nemzetet. Ebben a fel­
lángolásban súlyos hibákat követtek 
el. Arra vállalkoztunk mi, hogy 
ezeket a hibákat és bűnöket irtsuk 
ki, de sohasem vállalkoztunk arra, 
hogy ellensúlyozzuk, hegy letörjük 
ezt a nemzeti jellángolást. Azt ki- 
vánják egyik oldalról, hogy biztosít­
sunk szabad mozgást a nemzetelle­
nes irányoknak. Erre nem vállalko­
zunk soha. Mi meg tettük azt, hogy 
megteremtettük a rendet ebben az 
országban, de a nemzeti fellángolást 
nem ellensúlyozni, hanem erősíteni 
akarjuk, mert

ennek a nemsell fellángoltnak 
köszönhetjük. hogy élőnk

és ennek fogjuk köszönhetni, hogyha 
egy újabb ezredév múlva itt él ez a 
nemzet a maga teljes erejével. El­
lenzéki oldalon azt hangoztatják, 
hogy a kormány csak játszik a for­
radalmak és bolsevizmus rémével. 
De kérdem, hogyan lehet 'rémlátás­
nak nevezni ezt akkor, amikor haza­
érkezett Magyarországra az első 
népbiztos, és ismét, mint nyílt prog- 
rammpoctot kezdik hirdetni az ok- 
tóbrizmust. A rendet és egyensúlyt 
azokkal az eszközökkel fogjuk biz­
tosítani, amelyek rendelkezésünkre 
állanak, és amelyeket a múlt ta­
pasztalatai alapján kifejlesztettünk.

Megállapítj», hogy a
forradalom a isabadaágjogokat 

ciak megcinlilotta.
A tény az volt, hogy néhány ka­
landor ember a kezébe ragadta a 
hatalmat, nem törődve azzal, hogy 
védtelenek maradnak az ország ha­
tárai. Az országot meggyalázták, 
gyengévé tettek bennünket és ezzel 
előidézték az ország rabságát és 
pusztulását A többi u. n. demokra­
tikus pártoknak, ha vizsgáljuk a 
programmját, azt látjuk, hogy ők a 
nép alatt végeredményben ha nem 
is értik, de polit héjukkal egy-egy 
szükebb néposztály érdekeit szolgál­
ják. Vannak olyan politikusok is, 
akik a

domokráola alatt a zsidóság 
érdekelnek védelmét értik

Én nem kifogásolom, hogy a zsi­
dók érdekeit is védelemre találjanak, 
de ez nem nevezhető „demokráciának*.

A gyűlés után a Korona szálló­
ban 300 terítékes bankett volt, 
amelyen Kállay Miklós főispán mon­
dotta az első felköszöntőt a Kor­
mányzóra.

Összeírják a válasz­
tókat

(A Hajduföld tudósítójától). Az 
országgyűlési képviselő választások­
ról szóló 1925. év XXVI. te. szerint 
a választók névjegyzékét minden 
ötödik évben pontosan össze kell 
álíitani. Ezt megelőzőleg össze kell 
irni az összes választókat- Miután a 
választói névjegyzék első uj össze­
állításának 1926-ban kell megtörtén­
nie a belügyminiszter felhívta a vá­
rost, hogy haladéktalanul kezdje meg 
a választók összeírását. Miután az 
összeírásnak december hónapban 
meg kell történnie, a decemberi álla­
potnak megfelelően kell az összeírást 
foganatosítani. Az összeírást a vá­
ros közegei végzik el s ezeknek az 
összeírásoknak a lakók által be­
mondott adatok valódiiágának iga 
zolását is követelni kell.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni Örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásábaiu



december 1

Fizetési halasztás 
és 50 millió előleg 
a színigazgatónak

(4 Hajduföld tudósítóidtól.) Kar- 
dass Gésa színigazgató ügyei hétfőn 
délelőtt ismét foglalkoztatták Debre­
cen város tanácsát. A színigazgató 
ugyanis egy beadványban azt kérte, 
hogy a szubvenció terhére neki 50 
millió korona előleget adjon a tanács. 
Ugyanis Budapesten ma, kedden 
délelőtt árverezik a csődbeju'.ott 
Uoio-szinbázak díszleteit s a szín­
igazgató ezekből a díszletekből sze­
retne néhányat megvásárolni a Cso­
konai színház részére Erre kell neki 
az ötvenmillió korona, melynek meg­
adását Csűrös tanácsnok javasolta is,

Ugyanekkor a főszámvevő beje­
lentette, hogy a júliusban esedékes 
100 milliós fügpőkölcsöoön kivűl a 
direktor még 135 millió koronával 
tartozik a városnak. Kardos* Gáza 
azt kérte, hogy ezt az adósságát 
vonják le a január—februári szub­
vencióból. A tanács ehhez hozzá­
járult s a december 31-én folyósí­
tandó szubvenció terhére p°dig ki­
utalta a Kardoss által kért 50 millió 
koron » előleget.

Megalakult a Hadtörténelmi Muzeum 
debreceni fiókja

Elnökül dr Hadházy Zaigmond főiapánt választották meg

A budapesti rádió­
hírmondó műsora.

Kedden, december 1-én este 
órakor ünnepélyes megnyitó hang­
verseny.

1. Demény Károly államtitkár, 
posta és távirdai vezérigazgató a 
rádióhirmondó üzemet a m. kir. 
posta részéről átadja a forgalomnak.

2. Vuss József népjóléti miniszter, 
mint h. miniszterelnök megnyitója.

3. gróf Klebekbe'g Kunó vallás- 
és közoktatásiügyi miniszter rádió- 
kultura programmja.

4. Molnár Imre: Régi magyar­
dalok a XVI1-XV1II. századból, 
Korn Aurél feldolgozásában.

5. Dr Kerntler Jenő: a) Liszt: 
Szerelmi álom, b.) Bartók: Allegro 
Barbaro,

6. Sándor Erzsi kamaraénekesnő: 
a) Doniaetti: Nagy ária a Linda 
cimü operából, b) Tauber: Vogel im 
Walde.

7. Hubay Jenő: C«árdajelenet.
8. Székeiytnay Ferencz: dr Kálmán 

diák dala a Farsangi lakodalomból.
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(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajduföld mar jelentette, hogy a 
Magyar Hadtörténelmi Muzeum, mely- 
nek célja a háborús emlékek össze­
gyűjtése, Budapesten megalakult. A 
muzeum vezetősége vasárnap Deb­
recenbe is ellátogatott, hogy a Had­
történelmi Muzeum helybeli csoport­
ját, mint a gyűjtési munkálatoknak 
egyik legnagyobb gócpontját meg-

I j lg »I
Az alakuló közgyü'és vasárnap 

délelőtt folyt le a városháza dísz­
termében rendkívül nagy érdeklődés 
mellett

dr Hadházi Ztlgmond 
főispán elnöklésével. A Nemzeti 
Hiszekegy elimádkozása után Had- 
házy Zsigmond mond szép lendületű 
megnyitó beszédet:

— A magyaroknak — mondotta 
— a történelem folyamán számtalan 
harcban volt részük, de hadi muzeu 
műnk még nem volt. Most végre 
megalakítjuk az egy éve működő 
budapesti Hadtörténelmi Muzeum 
debreceni fiókját.

Ezutáu üdvözölte a megjelent fő­
városi vendégeket: Szekultcs Szilárd 
tábornokot, Horvá’h Karoly aleinö 
köt és Aggházy Kornél alezredest.

Az elnöki megnyitó beszéd után
Horváth Károly

ismertette a Hadi Muzeum meg 
alakításának előzményeit és célját. 
A muzeum a Nádor laktanyában van 
ezidős/.erint elhelyezve 20 teremben. 
Most kiterjeszti működési területét 
a vidékre is, Debreconben alakítja 
meg egyik legnagyobb vidéki fiókját.

A' trianoni hike *— végoetéT be­
szédét Horváth — megcsonkíthatott, 
de azt meg nem akadályozhatja, 
hogy a magyar katonai dicsőség 
emlékeit össze ne szedhessük példa­
adásul a jövőnek.

A beszéd végeztével megválasz­
tották a debreceni tisztikart. Elnök 
lett egyhangú lelkesedéssel

Hadháij Zslgmond főispán.
Társelnökök: Ferjentsik Ottó
tábornagy, dr Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynök, pré­
post-plébános, Magoss György pol­
gármester, Dégenfeld József és 

! Baltazár Dezső. Alelnökök: Keill 
Elemér ezredes és dr Petzkó Szo- 
kolay Ernő. Számvizsgálók: Rickl 
Antal, dr Versényi Tibor, Nagy 
Jenő, igazgató tanácstag : Sesztlna 
Jenő.

A választások megejtése után 
Aggházy Kornél ismertette a mu-

zeum ügyrendi szabályait,
Hodházy főispán olvasta fel

József kir herceg
és Csdky gróf hadügyminiszter 
vözlö táviratait.

A közgyűlés végeztével a

majd

üd-

A közgyűlés végeztével a vá­
lasztmány tartott ülést, melvnek fit

kárául Ferenczy Károly M. T I 
igazgatót és Mdyerszky Bálát, Pén,_ 
tárosnak Bodnir Gázát, ellenőrnek 
Tóth Emilt és Horváth Antalt 
ügyészeknek dr Bige Gázát ég 
dr Kölcsey Sándort választották 
meg.

A válssztmány külön jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott Keill Elemér 
ny. ezredesnek, aki faradhatatlan 
ügybuzgó munkálkodásává! és lelkes’ 
odaadásával lehetővé tette, bogy a 
Hadtörténelmi Muzeum debreceni 
fiókja megalakulhatott.

Dalosverseny a Máv.-miihelyi 
Levente-dalárda avatásán

al-

Rubinstein Ernabucsu- 
hangversenye

Ma eate fél 8 órakor kezdődik 
a Bika dísztermében

(A Hajduföld tudósítójától.) Ru­
binstein Erna, a debreceni szárma­
zású világhírű hegedümüvésznö ma, 
kedden este

fél 8 árakor tartja
buc uhang verseny ét az Arany 
dísztermében.

Ennek a hangversenynek 
különösebb jelentőséget ad, 
Rubinstein Erna ez alkalommal bú­
csúzik el Debrecen közönségétől. 
Ugyanis az a terve, hogy

karmester less,
8 ha ez a szándéka sikerül, úgy 
végleg elhagyja szülővárosát.

Értesülésünk szerint azonban a 
kiváló művésznő mint karmester is 
bemutatkozik még Debrecenben.

Mai hangversenye iránt város­
szerte nagy érdeklődés nyilvánul 
meg s az előjelek szerint a hang­
verseny minden tekintetben egyik 
legszebb művészi eseménye lesz 
Debrecennek.

Bika

as is 
bogy

öregebb, a Városi dalárda nyitotta 
meg a „Májusi zápor“ Király-diján 
versenyaarabjával. Utána a Mácsai- 
dalárda következett az „Éji d«i“-UI, 
Majd sorra a többi: az Iparos dal­
egylet „Dal a dalról“, az Egyetértés 
dlagylet „Ébresztő“, a Levente 
„Álom volt a mi szerelnünk*, & 
Szent László dalegylet „Spanyol 
szerenád“, a Potöfi-dalkör „Mi volt 
nekem a szerelem“, a Horthy dalárda 
„Dalosok indulója“, a Kereskedő If­
jak dalköre „H,jós-dal“. Végül a 
Levente énekelte Damény: Szere­
nádját olyan sikerrel, hogy meg 
kellett ismételniük.

Általában a dalosok oly szépen 
és precízen énekeltek, az ismétlé­
seknek, ráadásoknak, tapsoknak nem 
akart vége szakadni. Szép volt a 
dalosok egybeolvadását, testvéri ölel­
kezését látni s örülnénk, ha ilyen 
meleg és kedves estében még több­
ször részünk lenne.

j Egyébként a vidám dalosok a 
- I reggeli órákig maradtak együtt a 
r\n. ' lariínhh h u n mii at han

Hajduföld tudósítójától.) A 
_ .. mübolyteiop hatalmas nagy­
terme szűknek bizonyult siombatoa 
este, amikor Dabrecan dalos társa­
dalmának legliatalabb dalárdáját, a 
Máv. Levente dalárdát avatta fel az 
öreg debreceni dalárdák számottevő 
rés-íe.

Dicára a kritikus időnek 8 órára 
megtelt a terem s Gerö Mátyás egy 
fogadalmat mondott el, amelyet ez 
aiualomra Sidő Géza irt. Utána Al- 
berfy Nándor olvasta fel a fiatal 
dalárda történetét s a színpadra ál­
lott fel az 52 tagú fiatal dalárda, 
hogy a Szolecky Ede szakavatott 
vezetése mellett bemutassa tudását. 
A szűnni nem akaró ovációk több és 
több ismétlést váltottak ki. S a fia­
tal dalárda precíz éneke, hanganyagja 
meglepte az öreg dalosokat is.

Azután versenyre keltek az öreg 
dalárdák s olyan hangversenyt rög­
tönöztek, hogy Sopron is megiri­
gyelhette volna.

A dalárdák szereplése
A dalárdák énekmüsorat a leg- 1 leajobb hangulatban.

(A
Miv.

A Nyugdíjasok Országos Szövetségé 
nek nagygyűlése

A nyugdíjasok ellátásuk javítását követelik
Budapest, nov. 30. A Nyugdíja­

sok Országos Szövetségének nagy­
gyűlését ma délelőtt fel 11 órakor 
nyitotta meg dr Neményi Imre ny. 
államtitkár a KANSz elnöke a régi 
képviselöház nagytermében. Az el­
nök a nyugdíjas társadalom bajait 
fejtegette. Felolvastatta Horthy Mik­
lós Kormányzó üdvözlő táviratát, 
amelyet nagy éljenzéssel fogadott a 
nagygyűlés.

Ismertette a nagygyűlés határo­
zati javaslatát, amely szerint járul­
jon a nagygyűlés közönsége Ma­
gyarország kormányzója elé, to­
vábbá a nemzetgyűlés és a minisz­
terelnök elé és kérjo fel őket, hogy 
a genfi népszövetségi tanács előtt

Ezermilíiős főnyeremény 
ni m mindenkinek jut, de főnyeremény szán ba 
menő Jó és Olcsó Cipót mindenki vehet a

LUXUS cipőáruházban
Piac-utca 18, Alföldi Takarék-palota

Rábát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni !

aszódi és Hoth Divatáruháza
A Körs. Tiszt». Orsi. Sző», szerződéses szálliUi, Tisztviselőknek 5*/, kedvezmény

eszközöljék ki, hogy a nyugdíjasok, 
özvegyek ós árvák részére a már 
eddig is

törvényileg biztosított megélhe­
tési eltolások folyóslttasianak- 

Körülbelül 15 szónok szólott a 
javaslathoz, közöttük vitéz ölbedt 
Till Sándor ny. tábornok, Veress 
Sándor nyugdíjas MÁV felügyelő és 
dr Szilágyi Lajcs.

Kinos hatást keltett Ujfalussy 
István felszólalása, aki a szociál­
demokrata párthoz való csatlakozásra 
hívta fel a nagygyűlés figyelmét. 
Az első pillanatra

dermesztő csend állott be 
szavai után. Majd utána a felszó­
lalók mind a leghatározottabban Uta­
sították vissza ezt. az ajánlatot.

Miután az egész nagygyűlés egy 
hatalmas pfuj kiáltással felelt » 
felszólaló szavaira, a leghatározot 
tabban Krompacher Károly ny- 
bornok a NyUKOSz nevében w‘ 
jezte ki

mély megbotránkozását 
a mondottak felett. — Hivatkoio« 
arra, hogy az általuk képviselt l 
mörülés hazafiatlan célokra sor.as 
adhatja el magát. ...

Kisebb nagyobb viharos felszó a 
után a nagygyűlés cgy/ton#“'3# 
fogadja a javaslatot s őznél a n®8“ 
gyűlés a Himnusz hangjai m011 
fél háromkor véget ért.

Lapkihordó asszo­
nyok felvétetnek •
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Ismét Vass József lesz 
a miniszterelnök 

helyettese
Budapest, nov. 30. Bethlen mi 

Diazterelnök, aki a vasárnapot vidé 
ken töltötte, ma érkezik vissza a 
íőváiosba. A délután folyamán fel­
keresi a miniszterelnököt lass nép 
jólétiminiszter, akinek Bethlen gróf 
a tegnap megjelent kormányzói 
kézirat értelmében távollétének tar­
tamára a

kormány vezetését átadja.
A miniszterelnök Klebelsberg kul­

tuszminiszterrel kedden indul Genfbe, 
«hová Búd pénzügyminiszter és 
Szabcki Alajos államtitkár bizonyos 
előzetes tárgyalások folytatása vé­
gett már szombaton elindultak.

Páricsy Pál hang­
versenye

(A Hajduföld tudósítójától.) Va­
sárnap dMuisn 5 órakor tartotta 
Pdiicsy Pál, a váio?i zenede kiváló 
művésztanára a városi zenedében 
pedagógiai célú hegedű-hangver­
senyét.

A nagyszámú közönség meleg ün­
neplésben részeltette a kiváló mu 
zsikust, növendékei pedig egy nagy 
hntalaku

babérkoszorúval ajándékozták 
meg

tanárukat, aki vasszorgalmával és 
alapos tudásával nélkülözhetetlenné 
tette magát nemcsak tanítványai, de 
elöljárói és a város közönsége 
előtt is.

Művészi elmélyedéssel játszott 
müsorszámaiben kifinomodott precíz 
technikáját, lágy, borongós tónusát, 
kivaló interpretálását s meleg szivét 
honoráljuk.

Különösen tetszett Beriot: IX. 
koncertje, Kopylow: Pétervári em­
lék és Bnnszkj—Korsakow: He­
gedű-fantáziája.

A közönség olyan lelkesen ünne­
pelte és tapsolta, hogy a műsorra 
még

ráadásokat is kellett adni.
A koncertet zongorán Forrai Ist­

van karnagy kisérte precízen, fino­
man és művészi aikalmazkodassal.

Csak azért se ...!
Amikor a városi tanács harag- 
•zomrádot játszik a polgárokkal

(A Hajduföld tudósitójátcil.) A vá­
rosi tanács hétfőn délelőtt egy igen 
érdekes határozatot hozott. A Szé­
chenyi kert lakosai ugyanis már ré­
gebben kérték a várost, hogy a 
Saéchenyi-kertben a járdákat csinál­
tassa meg. A városi tanács azt 
válaszolta, hogy a járdákat nem 
csináltatja meg, ellenben méltányos­
ságból hajlandó a járda feltöltésére 
salakot adni azzal a feltétellel, ha 
& salakot az érdekeltek szállíttatják 
8 helyszínre.

A Széchenyi-kert lakosai erre 
újabb beadványt intéztek a városhoz 
s közölték, hogy a tanács határé- 
aata bennük nagy megütközést kel­
tett s kérték, hogy a járdákat a 
város tanácsa csináltassa meg. A 
városi tanácsban a polgármester ki­
jelentette, hogy a város a salakot 
méltányosságból adta 8 ha a kérel­
mezők a város méltányosságát „meg­
főzve* fogadják, akkor a város 
®em ad semmit, még salakot se. 
A tanács valóban úgy is döntött, 
“°W a kiutalt salakot sem adja oda 
• Széchenyi kertbelieknek.

A határozat mindenesetre érdekes 

és különös, mert hiszen a város urai 
megérthetnék a kertségi lakosok 
megütközését. Ezek a kertségek épp 
annyi adót fizetnek, mint mások a

Zagyva Sándort 10 évi fegyházra 
ítélte a törvényszék

A bíróság szándékos emberölés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek a biharnagybaiomi 

gazdálkodót
(A Hajduföld tudósítójától.) Emlé­

kezetes még az a borzalmas gyil­
kosság, amely junius 25-én történt 
Bihamagybajomban, amikor is egy 
odavaló gazdálkodó, Zagyva Sándor 
késével agyonszurta a fiatal Nagy 
Esztert. A borzalmas gyilkosság el 
követése után a csendörség azonnal 
letartóztatta Zagyvái, aki ellen meg­
indult a büntető eljárás

gyilkosság bfintelle miatt
Zagyva Imre, a gyilkos nyomorék 

fia. Nagy Esztert, aki előzőleg; a 
Telegdy féle korcsmában kiszolgáló 
leány volt, márciusban a házhoz 
vette, arra számítva, hogy rövidesen 
feleségül fogja venni. A leány azon­
ban nem becsülte meg magát, mire 
az öreg Zagyva elkergette a háztól. 
Ugyanis azzal gyanúsította meg, 
hogy megcsalja a nyomorék fiát. 
Nagy Eszter kis idő múlva belátta, 
hogy mégis jobb volt a sorsa Zagy 
váéknái és ismét vissza szeretett

A város nem fizeti meg 
a Stabil 300 milliós követelését

A polgármester állásfoglalása a városi tanács 
ülésén - Egy városi berház fűtésére 36 mázsa 

koksz kell
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

városi tanács hétfői ülésén ismét a 
Stabil ügyei foglalkoztatták a város 
vezetőségét. A vállalat jelentette 
ugyanis, hogy december 15-éré 
készen lesz a negyedik városi bér­
ház is. A lakások azonban olyan 
nedvesek, — aminek az oka a 
Stabil szerint parsze a rossz idő, — 
hogy

mesterséges szárításra van 
ssfikség.

A „Stabil“ kijelentette, hogy a 
szárítás céljaira hajlandó koksz kály­
hákat kölcsönözni, ha a város ad 
hozzá megfelelő mennyiségű kokszot.

A tanács tagjai között nem kel­
tett valami túl nagy lelkesedést ez 
az eszme, különösen mikor kiderült, 
hogy a 9 lakás fűtéséhez legalább 
36 mázsa koksz kell.

Az egyik tanácstag megjegyezte, 
hogy a régebben elkészült lakások 
is rendkívül nedvesek. Két lakó 
még mind:g nem mert beköltözni, 
mert olyan nedves a lakás. Allan 
dóan fűtik, szárítják s eközben 

a padlón, fa'akon valósággal 
csorog a vis. 

— Ugylátszik a téglaanyag sem 
lehetett valami tulszáraz, — jegyezte 
meg Borsos József műszaki fő­
tanácsos.

Hosszas tárgyalás után mégis úgy

Ne vegye meg
Mikulási ajándékjait mindaddig, míg meg nem tekinti a

HANGYA Rózsa-utcai
legújabb csemegeUzíetét, amely mo»t nyílt meg I 
Krampuszok, csokoládé figurák 5 ezer K tói feljebb. — Ditzdobozot 
cukorka ’/< kg 19000 K. Tripléaex kiváló finom 1 literei üveg 75000

belsőségen, tehát legalább is épp 
annyira joguk van a járdához, mint 
például a Pásti-utcai kaftános csa- 
ccenereknek.

volna menni. Á*üzent az öreg Zagy­
vának, hogy jöjjön at egyik ismerő­
sükhöz, mert beszélni szeretne vele. 
Az öreg át is ment, de a beszéd 
során kijelentette, hogy

kutyából egysem less szalonna
és nem hajlandók visszavenni.

Szó-szót követett, az öreg elvesz­
tette lelkinyugalmát és az állandóan 
nála levő kését kirántva a csizma­
szárból, leszúrta Nagy Esztert, aki 
azonnal szörnyet halt.

A debreceni törvényszék Koháry- 
tanácsa hétfőn tartotta meg ebben 
az ügyben a főtárgyalást. A tanuk 
kihallgatása után szándékos ember­
ölés bűntettében mondta ki Zagyva 
Sándor vádlottat a törvényszék bű­
nösnek és

10 évi fogy hátra ítélte.
Kádár István kir. ügyész súlyos­

bításért, a vádlott és védője enyhí­
tésért felebbeztek.

határoztak, hogy a 36 mázsa kok­
szot kiutalják. Vargha Elemér tb. 
főjegyző azonban a vita végén meg­
jegyezte, hogy normális körülmé­
nyek között

a városi bérbásak lakásaira 
nem adlak vo'na lakhatási en­

gedélyt se.
Ezekután még egy Stabil ügy 

került a tanács elé. Mayer főszám- 
vevő ugyanis felvetette azt az ötle­
tet, hogy a városi uszoda beton 
medencéjét télire szalmával kellene 
befedni, nehogy a betonmodeocét a 
fagy megrepessze. Szerinte ezt he­
lyesnek vélte a Stabil egyik épi 
tésze is.

Borsos József műszaki főtanácsos 
kijelentette, hogy ha jól van ké­
szítve a betonmedence, nem szabad, 
hogy a fagy kárt tegyen benne.

Mayer föszámvevö elmondotta azt 
is, hogy a betonrész megóvása ne- 
néz, mert a medence mély része 
rosszul van csinálva, teknöszerü, 
úgyhogy megáll benne a viz s a 
leeresztésnél is seprővel kellett a 
vizet eltávolítani.

— Hát ki vette ezt át) — kér- 
dezte meglehetősen méltatlankodva 
a polgármester.

Miután ezt hirtelen nem lehetett 
megállapítani, úgy döntöttek, hogy 
a vizsgálati jegyzőkönyvek beter-

jesztése alkalmával tárgyalnak to­
vább a dologról, a medencét pedig 
nem fedik be télire szalmával, mert 
ha jó a beton, akkor úgy sem árt 
meg neki a fagy.

Magoss polgármester ezután meg­
kérdezte, hogy igái e miszerint a 
Slabtl az uszoda építésért még egy 

300 milliói pótszámlát terjen- 
fett be.

Mikor erre igenló választ kapott, a 
következő kijelentést tette:

— Abból, hogy a Stabil sürgősen 
végezte a munkát, ml ránk nem 
származhatik semmiféle teher. A 
szerződésben vállalt kötelezettségének 
tett csak eleget, tehát az ő dolga 
volt. Nem mi ránk tartozik. Junius 
28-ára kötelessége volt a munkával 
elkészülni, készen is lett, de ha 
rosszul kalkulált, annak következ­
ményeit viselje ö maga.

Nagyon tok visszaélésre veset- 
betne, ha a vállalkozók meg­
csinálnák as apaiatokat olcsón, 
azzal, bogy maid a vegén meg­

kapjak a többit
Ilyen formán a Stabil nem kapja 

meg a 300 milliót, amit mi a leg­
nagyobb mértékben helyeslünk, mert 
hiszen a követelés teljes mértékben 
jog talon volt.

FÖlStíOLB
Báthory Miklós lett 
a Turul Szövetség 

fővezére
(A Hajduföld ludósitjától.) A leg­

hatalmasabb nagy főiskolai szerve­
zet, a Turul Szövetség most tartotta 
Budapesten tisztujitását. Az orszá­
gos táborozáson, amelyen Hekler 
Béla professzor primus magister el­
nökölt, megjelentek az ország összes 
főiskolásainak kerületi követei. A 
beszámolók elhangzása után történt 
meg a fövezérsőg megválasztása. 
A fővezér Báthory Miklós dr lett, 
aki nehány év előtt debreceni 
„Attila** vezér volt s egyike a 
nacionalista diákmozgalmak egyik 
legkiválóbb vezető alakjainak.

December 12-én lesz a 
jogászplknik

Az Egyetemi-kör jogász osztálya 
december 12 én este 9 órai kezdet­
tel az Arany Bika dísztermében ren­
dezi ezévi piknikét. Az estély igen 
fényesnek ígérkezik, ez alkalomra a 
kisterem mellett lévő két termet is 
berendezik. A piknik rendezésére 
főleg az vezette a Jogász Osztály 
vigalmi bizottságát, hogy a jogász 
ifjúság a debreceni előkelő társa­
dalom fiatalabb lánynemzedékének 
estélyt adhasson. A meghívókat a 
rendezőség ma küldte szét.

Hajdumegyel családi-kör Badapea • 
len. A Debrecen Hajdumegyel Diák­
szövetség (Budapest—Debrecen) el­
határozta, hogy ezévi munkásságá­
nak egyik legfontosabb része a 
Hajdumegyéből származó Budapes­
ten lakó magyar családok összeho­
zása egy „Hajdumegyel Családi 
Körbe*. A főúti munkát a Szövetség 
már megindította. Ennek alapján 
felkérjük Debrecen város és Híjdu- 
inegye úri társadalmát, hogy a Szö­
vetséget fáradozásába hozzátarto­
zói pesti címének levélbeni bekül­
désével támogatni szíveskedjék. A 
Szövetség ezirányu tevékenységének 
főcélja sorozatos előadások és ösz- 
szejövetelek tartása. A családias 
körben legközelebbi társas összejö­
vetelét december 7 én tartja a Szö­
vetség, amelyre meghívók az elnök­
ségtől (Budapest, VIII. Szcitovazky- 
tér 2. I.) igényelhetők.
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A város megállapította a faárakat
(4 Hajduföld tudósítóidtól.) A vá­

rosi tanács hátfői ülésén Mayer Jenő 
főssámvevö beterjesztette javaslatát 
* város által árusított fa árára vo­
natkozólag.

A városi tanács hosszas vita után 
eieket ai árakat a kővetkezőképpen 
állapította meg : kemény hasáb ölen­
ként 610.000, puha h>sáb 408.000, 
kemény dorongfa 408000, puh » do­

Küzdelem a viz elemével a magyar 
földért

A Berettyó társulat nagyszabású munkaprogrammja
II.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Berettyó társulat nagy értékű múlt­
beli munkásságáról megelőző szá­
munkban számoltuuk be. A jelen nagy 
terveit és teljesítményeit, s a jövő 
programiját alább ismertetjük :

A társulat ez évben mar közel 
négymilliárd papltkoronál fordított 
hasznos beruházásokra. A Közép­
tiszai és Alsó-szabolcsi társulattal 
múlt évben megkezdette a Hortobágy 
csatorna mélyítését, bővitését és 
töltésemelési munkálatait Ha ez a 
munkálat elkészül, uuy az Alsó 
szabolcsi társulat 356.600 katasztrális 
hold árterületéről a természetes esés 
sei a Hortobágyba vezetheti be vi­
zeit Ezen felül a Kesely, Kondoros 
és a Tocó szabályozása sem fog többé 
akadályokba ütközni s Debrecen 
csapadék vizeit és szennyvizeit kellő 
méretű csatornákon kártétel nélkül 
levezetheti.

A viszonyok javulásával a társulat 
most már kellő erővel hozzá akar 
látni a feladatok megoldásához. A 
munkaprogrammot a társulat nagy­
koncepciójú és páratlan szaktudású 
igazgató főmérnöke

Borbély Jóxsef kormányfótanácsos 
kidolgozta és a most tartott köz­
gyűlés elé terjesztette. A végzett 
számításokból kitűnt, hogy a Berettyó 
védtöltésett mintegy kétmillió köb­
méter földdel kell megerősíteni ami 
kétmillió aranykoronát jelent, to­
vábbá, hogy a belvízcsatornák és 
szivattyútelepek építésére és a bel­
vízcsatorna hálózat fejlesztésére 
millió aranykorona szül séges, 
összeg,

68 milliárd paplrkorona, 
nagynak tűnhetik fel, de az elérhető 
értekcövekedés még sokkal nagyobb 
és nem haladja meg a társulat te 
herbiró képességét.

A közgyűlés teljes egészében és 
egyhangúlag elfogadta az igazgató­
főmérnök előterjesztését és kimon­
dotta, hogy a munkálatokat

10 év alatt saját erejéből fogja 
végrehajtani,

úgy, hogy hasznos beruházásokra 
évenként 400,000—500,000 arany­
koronát fog fordítani. Ennek meg 
felelöleg jövő évi költségvetésébe 
erre a célra 7250 millió papirkoronát 
vett fel. A társulat elhatározta, hogy 
nagyváradi székházát eladja és ennek 
éne kerítésével az elnökséget és az 
igazgatóságot bízta meg; egyben 
Berettyóújfaluban a szakaszmérnök 
részére egy telket megvett és ezen 
egy lakást felépit.

A társulat jövő évi költségveté­
sében a bevétel 11960.6 millió ko­
rona, a kiadás 11917.7 millió korona. 
Az összes kiadásból a védniüvck 
fentartására.a szivattyútelepek üzemi 
kiadás óra, árvédtkezésre, irodai ki­
adásokra. tisztviselők és nyugdíjasok 
illetményeire mintegy 28 százalék, 

2.7
Az

rongfa 272.C00, tuskófa 272 000 K. 
Természetesen egy ölnél kisebb té­
teleket is adnak ki. Az utalványo­
kat a városi háiipénatárnál lehet 
váltani. Lényeges olcsóbbodás mu­
tatkozik a tuskófa áránál, amit azért 
állapított meg ilyen alacsonyan a 
tanács, mert tuskófát újabban senki 
se vásárol, jóllehet, a városnak több 
mint 500 öl tuskója van felhalmozva.

hasznos beruházásokra és adósság 
törlesztésére 72 százalék esik.

A kivetés 7710 millió korona, 
holdanként átlag 23,724 papír korona, 
vagyis 1.64 aranykorona, illetőleg 
190 pengő. A mely fekvésű földek 
az átlagnál többet, a magasabban 
fekvők kevesebbet fizetnek. A ki­
vetés nem több, mint a háborút meg­
előző években. A legtöbb társulatnál 
a kivetés már jóval több, holdanként 
a 3.0 aranykoronát eléri. A társulat 
zajtalanul de szívós kitartással és 
adósság felhalmozása nélkül igyek­
szik céljait megvalósítani és ahol 
csak teheti, rögtöni segítséget is 
nyújt.

Az elért eredmények fényesen 
megcáfolják mindazokat, akik részint 
tajéíozatlanságoól, részint tudatosan 
alaptalan vádakat kovácsolnak a tár­
sulatok ellen, csak azért, hogy a 
hiszékeny és könnyen félrevezethető 
nép kegyeibe magukat ilyen módon 
behízeleghessék és olcsó népszerű­
ségre szert tegyenek.

A Berettyó társulat egyike as 
ország legnagyobb és legrende- 

selebb társulaténak, 
belvízrendezéseivel igen sok társu­
latot megelőzött.

A társulat érdekeltsége áldozat­
kész és nem széjjelhuzft, határoza­
tait rendszerint egyhangúlag hozza. 
A társulat elnöke immár 24 év óta 
dr gróf Almásy Imre, akit az or­
szágos és a Tiszántu'i Mezőgazda­
sági Kamara is elnökévé választott, 
alelnökci: Nadányi Pál gazdasági 
főtanácsos és dr Thury László ügy­
véd, akik egyforma jóakarattal tá­
mogatják a nagy-, közép- és kisbir­
tokos ügyeit. Az igazgatóság élén 
Korbély József áll 1888 év óta, 
előbb mint szakaszmAmök, utóbb 
mintjosztálymárnök, 1895 év óta mint 
főmérnök, 1922 év óta mint igazgató­
főmérnök intézi nagy körültekintéssel 
és leható szakártelemmpl a tá>sulat 

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN 

PIAC-UTCA 67. SZÁLLÓ

ügyeit és akit legutóbb kormányfő- 
tanácsossá neveztek ki. Ab igazgató 
főmérnököt az ártéri birtokosság 
közül választott s legtekintélyesebb 
gazdák és ezek képviselőiből alakí­
tott 24 tagú választmány támogatja 
munkájában. Reméljük, hogy a tár­
sulat

Zajmusz Illés találmányának 
bemutatása

December 3-án lesz a gazdasági akadémia 
szérüskertjében

(A Hajduföld tudósítóidtól). A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
a debreczeni m, kir. Gazdasági 
Akadémia támogatásával és közre­
működésével már két év óta meg­
figyelő és kísérletező munkát végez 
a cséplési szemveszteségek korláto 
zása terén s ezzel kapcsolatosan 
december 3 án délelőtt 9 órai kez­
dettel a jövőben forgalomba kerülő

Zaymuss Illés-féle
cséplési szemvesztességet csökkentő 
készülékkel fölszerelt cséplőgéppel 
üzem-bemutatót rendez a debreceni 
m. kir. gazdasági akadémia szérüs 
kertjében, Pallagon.

A bemutató az újabb szerkesztésű 
dobkosár, kévebontó és önműködő 
cséplő etető, valamint szemfogó- 
kosár hatásának elbírálására terjed

Az Országos Dalosszövetség vezetői 
Debrecenben

Fontos értekezlet volt a városháza tanácstermében
(4 Hajduföld tudósítójától.) Va­

sárnap délután a két órai vonattal 
érkeztek meg a debreceni dalárdák 
meghívására dr Gerlóczy Béla, Cse- 
hacsek Vilmos és Emperl Gyula or­
szágos elnökök, hogy az Országos 
Dalosszövetségge! kapcsolatos 

fontosabb ügyöket
a debreceni dalárdákkal megbeszél­
jenek. Az állomáson a helybeli da­
lárdák képviselői várták a vendé­
geket, akiket dr Balta Bertalan ta­
nácsnok, a Városi Dalegyiet főtit­
kára üdvözölt. Rövid szavakban rá­
mutatott idejövetelük nagyfontossá­
gára, melyre dr Gerlóczy kormány­
főtanácsos spontán szavakban kö­
szönte meg a nem várt, szép fogad­
tatást. ütana a Városi Dalegylet 
elénekelte a jeligét s a vendégek 
szállásukra mentek.

Délután 5 órakor a városháza ta­
nácstermében

közös értekezlet volt,
melyen dr Magoss György polgár­
mester elnökölt. Sok fontos, orszá 

a közel jövőben céljait te’jai 
egészében megvalósíthat] <

és alapvető munkásságával a tneifl. 
gazdaság talpra állását elő fogj» 
segíteni Erre garanciát nyújt a tar- 
sulat jól bevált szervezete, kiváló 
elnöksége és kipróbált tisztviselői 
kar* 

ki, az ezen szerkezetek nélkül tnfi. 
ködő ugyanazon cséplőgép üzemével 
▼aló öiszehasonlitás alapján.

Tekintve, hogy a kísérlet helye a 
▼árostól távol van, gondoskodás tör. 
tént a megjelenők ellátásáról. Köz­
ebéd deczember 3 án délután 1 óra. 
kor az akadémia ifjúsági éttermében. 
Résztvenni szándékozók ezt decietn- 
bér Lén déli 12 óráig a m. kir. 
Gazdasági Akadémia gyakorlati tan­
székével (Debreczen Pallag) szíves­
kedjenek közölni. Teríték ára : 25.000 
korona. Villamos indul: Debreczen, 
nagyerdei végállomástól háromnegyed 
8 és fél 9 órakor.

Az érdeklődő gazdaközönséget 
meghívja és szívesen látja a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara és a 
M. Kir. Gazdasági Akadémia.

gos érdekű ügyet táigyaltak meg, 
többek között a szövetség adminisi- 
trációjáról, a karmesterkárdésröl, aa 
uj és jobb,

céltudatosabb össsmfiködésröl
és más bizalmas tárgyról. Estet 
órakor ííöíös bankett volt az állo­
mási restauráció különtermében, 
melyet a helybeli és vidéki dalárdák 
képviselői és dalosai zsúfolásig meg­
töltöttek.

Az első pohárköszöntőt dr Vdsdry 
István városi főjegyző mondott» & 
Dalosszövetség uj vezetőségére, majd 
dr Bállá Bertalan a vendégekre, 
Emper Gyula Kern Aurélra, a szö­
vetség elnökére, dr Gerlóczy Deb­
recen melegszívű közönségére.

Utána a Városi Dalegylet énekek 
Forrai karnagy vezetése mellett né­
hány nehéz müdalt. Többek között 
P. Nagy Zoltán : „Üzenet a Vág 
völgyébe“ szerzeményét, melynek 
szépsége és precíz előadása annyira 
megtetszett a fővárosi vendégeknek, 
hogy azt

saját dalárdájuk részére Is el­
kérték.

Kedves figyelemben részesített« 
a Városi Daíarda dr Gerlóczy »• 
elnököt, aki az éjjeli személyvonat­
tal utazott el s akinek vasúti ko­
csija előtt egy bucsuszerenádot adott-

A dalosok vidám hangulata felejt­
hetetlen napot szerzett úgy a “01L 
beli, mint a fővárosi vendégeknél, 
akik a legszebb elismeréssel ny» 
latkoztak a debreceniek mel«K> 
őszinte és szives vendéglátásáról.

Mélyen leszállított 
árban

saját mühimzéssel köpeny, kosztümöt, 
elegáns ruhákat készít

Hodossyné Kovács Erzsébet
Péterfia-utca H.
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a.ránkban havazás nem volt, ds a régi 
3teg 10--20 cm. között váltakozik. 
ÍJLÍvobb Veszprémben a bóréteg (mi- 

30cm.) A hőmérséklet éjjel ala- Ä 10—18 t°k volt az Alföldön sok- 

he&oenőzis: Egyelőre hideg és tnl- 
nylÄ« ké8Öbb c88Padékr* 

iijlá idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—*-Í8-
Gyógyszertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piacutca 18.), Arany 
Fmzarvu (Kossuth-u. 8) Muraközy (Hu- 
nvldyutca 5) ^agyar Korona (Péterfla- 
utca 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-utcaa 43) Arany János 
'Csapó-utca 77).

— AKorm'nyzó a tabáni templom 
haraagezentelesen. Budapestről je 
lentik: A tabáni plébánia hívei va­
sárnap ünnepelték templomuk véd- 
szentjének, Alexandra szent Katalin­
nak ünnepét, ezen a napon került 
a templom tornyába a háború idején 
olrekvirált 4 harang helyébe két 
harang. Az ünnepségen megjelent 
nagybányai Horthy Míklósné Magyar- 
orsíág Kormányzójának neje, aki az 
aj harangok keresztanyái tisztét 
vállalta.

— A Templomegjeiület második 
Irodalmi délutánja. Szerdán délután 
fél hat órakor tartja második iro 
dalmi délutánját a Templomegyesület 
jótékcnycélu szakosztálya, melynek 
egyik általános érdeklődést keltő 
mozzanata Csutka Lenkének, a Cső- 
koari-ssinház művésznőjének v,ndóg- 
szerep'ése lesz. Úgyszintén nagy 
érdeklődésre tarthat szamot dr Ve­
ress István tanitóképzö-intézeti igaz­
gató felolvasása „Magyar emlékek 
Svájcban* címmel. A tanitóképzö- 
intézeti Csokonai-ónekkar Bodnár 
Lajos énektanár átdolgozásában 
svájci dalokat fog előadni. Belépő­
jegyek tiz- és ötezer koronáért a 
szokott helyeken s előadás előtt a 
pénztárnál kaphatok.

LINOLEUM
MÖnyeg, függöny és átvetök óriási válasstékban a 
legolcsóbb árban a Linóleum áruházban, Ferenc 

Jóasef-ut 58 Telefon 9—63

— Az obatl hatra újabb 250 mil­
lió koronát áldoz a varos, a városi 
tanács, mint ismeretes, a Vásáry- 
féle chati bérleten hatalmas költ­
séggel kutat furat. A vállalkozó 
most jelentette, hogy 312 méter 
mélységben még nem talált viz- 
réiegre s ezért kérte, hogy tovább 
fúrhasson. Annak ellenőre, h’gy ez 
üjabb 250 millió korona költséget 
jelent, a tanács megadta az enge­
délyt a továbbfúrásra.

— Babinsteln Erna ma esti hang, 
versenyere már csak néhány darab 
előjegyzésből visszamaradt jegy kap­
ható. Jegyek válthatók a MÁV. II. 
Meneljegyirodában Piac u. 56., Ősa­
lak kér. r. t.-nál Piac-utca 51., este 
6 órától kezdve a hangverseny hely­
színén felállított pénztárnál.

!! FÉNYKÉPEK !!
mélyen leszállított ír»k mellett.

3 visit 30000, 6 lev. lap 50000 korona 
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutányosán
FA/CJCS műtermében Csapó u. 16.

„Az igazi demokrácia nem a csőcselek 
és nem a plutokrácia uralmát jelenti“ 

Dr Muntyán táblai tanácselnök előadása 
a Kathoiikus Férfi Liga adventi estjén

kodó áramlata a demokrácia. Minden 
modern államnak, ha haladni és fej­
lődni akar, kötelessége állami életét 
a modern demokrácia szelleme sze­
rint berendezni.

A demokrácia jogosultságát min­
denkinek el kell ismernie,

csak as a kérdés, hogy nil tár­
tnak demokráciának?

— Nem aj a demokrácia, — mon­
dotta Maatyán — amit az áltudo­
mányosság mezében tetszelgő könyv­
irodalom és sajtó hangoztat, amely 
forradalmositja az ingadozó közvéle­
ményt. Az igazi demokrácia nem 
azonos a c-őcselék és nem a plu­
tokrácia hatalmival és lelkiösme- 
retlen uralmával : az igazi demok­
rácia mindenki számába meghozza a 
szabad érvényesülést és

ennek vezérel csak a nemzet 
legjobbjaibol kerülhetnek ki.

A szociológiailag és politikailag 
mély tudománnyal felépített, remek 
beszédet a közönség szűnni nem 
akaró tapsviharral köszönte meg.

— Girgej tóorvos előadása Va- 
mosp ércsen. Az iskolánkivüli bizott­
ság felkérte a községi- és városi 
orvosokat, hogy a falusi lakosság 
körében a járványokról, a tuberku­
lózisról és a csecsemő védelemrö 
ismertető, felvilágosító előadásokat 
tartsanak. Vamospércsen Biöd De- 
zsö ügyvéd és Nagy József adóügyi 
jegyző fáradhatatlan buzgalma foly­
tán szintén megalakult az iskolán- 
kivüli népművelési bizottság, amely 
felkérte Görgey Mártont a várme­
gye kiváló nagy tudásu főorvosát, 
hogy az első ismeretterjesztő elő­
adást tartsa meg. Vámospércsen va­
sárnap délután tartotta meg az ér­
deke», népies, de mégis nagytudo- 
mányu előadást Görgey főorvos. En 
alkalommal megjelent az előadás 
színhelyén Vamo<pörcs egész intel­
ligenciája, gazdaközönsége s mind­
végig lelkesen ünnepelte az illustris 
előadót.

DcutschMárliusÉsTüstvíre
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palota

Fazonmunkák kivételes olcsó árban.
— Legszobb karácson^ ajándék 

pgy fénykép Litiuor niütönnóböl 
C*apó utca 1. ' 

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb- | 
receni Krthalikus Férfi Liga vasár- i 
nap délután egy gyönyörű és lélek I 
emelő ünnepéllyel kezdte meg idei 
adventi estjeinek sorozatát a piarista 
főgimnázium dísztermében, melyet 
ez alkalomból is szinültig megtöltött 
a közönség. Az előkelő színvonalú 
műsort

dr Lindenberger linos püspöki 
heljnők 

lélekből fakadt, mélyértelmü szavai 
nyitották meg. Az előadást színessé 
és változatossá Veress Irma szép 
szavalata, Nagy Panni és Kovács 
Mária művészies énekszámai tették. 
Az est fénypontja

Muntyán litván dr szegedi ta­
nácselnök

hatalmas felépítésű, magával ragadó 
ünnepi beszéde volt, melyben & mo­
dern demokrácia igazi értékeit és 
helyes értelmezését világosította meg 
utolérhetetlen szónoki lendülettel és 
meggyőző erővel.

Kimutatta, hogy a mai idők ural-

— B qmem Széchényi püspök 
lelklüdvótft. A két évvel ezelőtt el­
hunyt Széchenyi Miklós gróf nagy­
váradi megyéspüspők halálának 
évfordulóján, ma délelőtt 9 órakor 
a Szent Anna-utcai róm. hath, tem- 
lomban ünnepélyes gyászistentisz­
telet lesz.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
ma esti oióadasal. Ma d. u. 5 óra­
kor Wallisch Oizkár egyet, rektor 
Giovanni Pascoliról fog előadást tar- 

í tani. Utána dr Márton Bda egyet, 
mag. tanár Marokkóról tart előadást 
vetített képekkel, ahol most a rif 
fék harcolnak önállóságukért, a 
fratciák és spanyolok ellen.

— A Baross-Szövetség társas ősz 
zzejővetele. A Bíross-Szővatség de­
cember 1 én, kedden este 9 órakor 
as Angol Királynő fehértermében 
társas összejövetelt tart. A tagok 
minél nagyobb számban való meg­
jelenését kéri a vezetőség.

— A Katholikus Otthon kebelében 
müködö Szeretet Asztaltársaság a 
szegény gyermekek segélyezése cél­
jából december 5-én este 8 órai 
kezdettel társasvacsorával egybe­
kötött Mikulás^estélyl rendez, melyre 
az Otthon tagjait és b. családjait 
tisztelettel meghívja a Re'iderő^ég.

— Filosxemlta ébredé mamrxág. 
Kaptuk a következő levelet: Mélyen 
tisztelt Szerkesztő Úr! Vasárnap 
kezembe került a Debrecen citnd 
liberális napilap november 30-iki 
száma, melyben azt olvastam, hogy 
valaki ébredő-gyűlésre hivja pallagi 
ébredő bajtársait. Bz a nyilvánvalóan 
felelőtlen híradás szeget ütött a fe­
jembe, mert a debreceni és pallagi 
csoportok egyesülése óta „pallagi 
ébredő csoport" nem létezik, de kü­
lönben is nem akadhat széles e föl­
dön igaz meggyőződésű, öntudatos 
ébredő magyar, aki bármiféle hirde- 
detést abban a Debrecen című nj- 
Ságban tenne közre, amelyik ugyan­
ebben a számban arról értekezik, 
hogy a „zsidó — magyar" épen olyan 
jó magyar mint a „keresztyén— 
magyar," És pár sorral odébb as 
izraelita nőegylet híradását publi­
kálja, egy nappal előbbi számában 
pedig egy zsidó köszörűs intervjuját 
közli, melyben arról is szó esik, 
hogy az ébredők gyatáitdk meg a 
Nagytemplomot. Én nagyon jól tu­
dom, hogy ez a híradás olyan fele­
lőtlen helyről származik, melynek 
titokzatos homályából már évek óta 
folyik országszerte az ébredöellenes 
aknamunka és azt is jól tudom, ér­
telmi szerzőjét maguk a volt pallagi 
ébredők Ítélik el a legjobban, mégis 
fel akarom hívni az ÉME debreceni 
csoportjának a figyelmét erre as 
ellenséges és magát ébredőnek ne­
vező ébredöellenes híradásra, mert 
az ébredő magyarok jóhirnevének 
megőrzése céljából okvetlen szük­
séges, hogy az aknamunkát folytató 
köröknek minden alattomos és félro- 

I vezető akciója elnémittassék. Tiszte- 
■ lettel egy volt pallagi ébredő ma- 
| gyár.

HORTOBÁGYI JUHSAJT 
kapható a 

„Hangyádban 
Kilogrnmmonként 30,0 30 korona

IA nóta vége
I

hogy

Neumann Nándor festéküzletében
vásárolhatunk legjobban és legolcsóbban!

edd

v I G SZÍNHÁZ

KAlfc 
ezüst boák, lametták, angyalhajak 

legolcsóbban már csakis a Springer köny­
vesboltban Főposta mellett Levélpapír ss 

képeslap a|doneágok.
— Elsején nyílik meg a nép­

konyha. Debrecen sz. kir. város 
népjóléti hivatalának keretében dec. 
1-én a népkonyha megnyílik. A« 
étkezési idő 12 órától délután 2 
óráig tart. Debrecen sz. kir. város 
Népjóléti Hivala.

— Zenekedvelők Köre. Stefániái 
Imre világhírű zongoramtivésa de­
cember 4-iki hangversenye műsorán 
Bach, Liszt, Dohnányi, Chopin és 
sponyol szerzők szerepelnek.

Sár- és hócipők 
férfi, női és gyermek nagyságokban leg­
nagyobb választékban Haas Lip*t cég 
nél Ferenc József-ut 58 Telefon 9—68.

— Egy 60 éves embert elütött a 
szekér. A Diószegi utón levő vasúti 
hídon tegnap reggel egy megbok­
rosodott lovasszekér elütötte Balogh 
György 60 éves gazdálkodót. Az 
öreg a városból kifelé igyekezett 
egy szekér mellett haladva, amikor 
észrevette, hogy ellenkező irányból 
vágtatva jön egy parasztszekér. 
Ideje már nem volt kitérni és a 
rohanó lovak elütötték. A kihívott 
mentők bekötözték az esés közben 
kapott sebeket s miután azok nem 
voltak súlyosak, az öreg saját lá­
bán távozott el.

_________________ APOLLO __________

Az elvált asszony
Kedd
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— A hajduMsiörményl Gazdasági 
U'uágl Egyesiklet .Kalalln-Btlja.* a 
snokottnal is nagyobb érdeklődés 
mellett tartották meg a hajdúböször­
ményi Gazdasági Ifjúsági Egyesület 
Katalin-napi bálját, melyen a hajdú­
nánási s még szán os vidéki ifjú­
sági egyesület kiküldöttje is résat- 
vett, igy a vármegye gazdeifjainak 
találkozó helye volt az. Érdekes­
aga volt a bálnak, hogy egéss éj­
jel csak magyar táncokat lejtettek, 
melyet „Nftdfedeles kisházikóm le­
égett a héten“ cimű csárdással kezd­
tek meg a táncos párok, ügy anyagi, 
mint erkölcsi tekintetben sikerült 
mulatság volt.

— Pótokiratot helyeznek el a 
Bért nnxenm alapkövébe, a Déri- 
maiFumnak a Füvészkertben elhe­
lyezett alapkövét — mint ismeretes 
— a múlt télen ismeretlen tettesek 
feltörték, azonban az alapkőben lévő 
okmányt nem bántották, miután an­
nak tokjában nem találtak semmi­
féle értéktárgyat, aranypénzt. A vá­
rosi muzeum igazgatója most elő­
terjesztést tett a tanácsnak, hogy 
a muzeum történetéről szóló okmányt 
helyezzék vissza az alapkőbe. A ta­
nács ngy döntött, hogy ezt a legrö­
videbb időn belül meg is teszi, azon­
ban az eredeti okmányhoz még egy 
pótokiratot is csatolnak. Az alapok­
mányban ugyanis az van, hogy a 
muzeum építését az alapkőletétel 
napján megkezdték. Miután az épí­
tés egészen máig elhúzódott, a pot- 
okiratban — melyet a polgármester 
ir alá — leírják, hogy miért toló­
dott el a muzeum építése, ismerte­
tik az azóta történt eseményeket, 
többek között azt is, nogy időköz­
ben a muzeum építését a város vál 
ialta mavára.

— Tttkbrgyártás, kirakatok IttkrOiásek, 
taták eltarolt üvegeiére, Sipkovits, Sziv- 
utca 15—15. Teielon 3—56.

3ZINHÖZ líőNMoesHáz
Hdgjar A-üíunyok H. piara a, in» 

évre, a Magyar Asszonyok Nem™. 
Sietségének kiadása. Budapest * 
magyar könyvpiacon most jelent áet 
az első nagyszabású MANSz-nspu, 
mely tartalmának magas színvonal 
Iával és minden életkörülményre ki 
terjedő változatosságával pótoiha- 
tatlan könyv lesz a magyar csali' 
dók otthonában. A könyv bevezeti 
cikkét Tormay Cecile, a MáNSz ki 
váló elnöknöje irta. Ravasz László, 
püspök, gróf Kiebelsberg Kunó kul­
tuszminiszter, P. Zzdravetz István 
tábori püspök, Farkas Edith alapít­
ványi hölgy nsgyértékü cikkein kí­
vül találni a naptárban érdekesebb­
nél érdekesebb közegészségügyi, tör­
ténelmi, vallásos és természetraja; 
ismertetéseket, statisztikai tábláaBí 
tokát, regényt, novellákat, verseket 
és adomákat. Az olvasók figyelmét 
külön felhívjuk Gray Sándor debre­
ceni református lelkész gyönyört 
cikkére, melyben a gyermekek és a 
szülök vasárnapi Iskolájának szűk, 
ségét hangsúlyozza. A gazdag tar­
talmú naptár minden magyar könyv­
kereskedésben kapható.

— Halürsgázolt 2 évei gyermek.
Hajdúszoboszlón 1924. augusztus 
19 én Nagy Gyula gazdalegény a 
megengedettnél gyorsabban hajtva, 
elütötte B. Fekete János 2 éves 
Sára nevű kislányát. A gyerek sú­
lyos koponya törést szenvedett és 
azonnal meghalt. Gondatlanságból 
okozott emberölés vétsége miatt 
vonta a debreceni törvényszék Ko- 
hát)-tanácsa Nagyot felelősségre. A 
hétfőn megtartott főtárgyaláson a 
törvényszék bűnösnek mondta ki 
Nagy Gyulát a gondatlanságból oko- • Színházhoz, amelynek rövidesen osz- 

I lopos tagja lett. Hegyesy Mrri holt- 
| testét a Kerepesi úti temető halottas 

házában ravataloztak fel, ahonnan 
ma délután kísérték utolsó útjára. 
A temetésen testületileg vett résit 
a Nemzeti Színház társulata, ott 
volt a magyar színész- és művész­
világ számos tagja. — A kultusz­
kormány is képviseltette magát a 
szertartáson. A Nemzeti Színház 
igazgatósága részéről Hevesi Sándor 
igazgató, a színészet! akadémia ne­
vében pedig Gál Gyula buc;uztat- 
ták a halottat. A gyászszertartás 
befejeztével a főváros által adomá­
nyozott sírhelyen helyezték örök 
ny ugalomra Hegyesy Marit.
MozgósxInhAzak kOzlemAnyel:

ViászJnház-moí'f'é 
Világaltrakció 1 „Beduin táncosnő“, 

Filmköltemény 7 felvonásban. A fő­
szerepekben : Norma Talmadge és 
Jose^Schildkraut. Amita kivételes nagy 
tehetségű müvésznőés Josef Schildkraut 
a nagy művész nyújtani tud, mindvé­
gig izgalmas történet, káprázatos kül­
sőségek keretében, a modern film­
technika minden eszközével rendezett. 
Kísérők: „Smuzclini családfája“ és 
„Smuzolini a Holdban“. Burleszkek.

Appllo mozgó 
Corinne Griffith tel a főszerepben : 

„Az elvált asszony“. Dráma 7 felvo 
nasbaö, Corinne Griffith, aki egészen 
kivételes szépségét elénk varázsolja, a 
megtestesült filmideál. Nincs olyan fi­
nomsága az érzéseknek, hangulatoknak, 
a temperamentumnak és asszonyiság- 
nak, amit a művésznő nem tudna 
nyújtani a nézőknek. Kísérők : „Pil- 
lotti a háremben“. Burleszk 2 felvo­
násban és Magyar Hirado.

Jönnek : Buszter Keatonnal „A 
chikágói kékszakáll“ éa Tom Mix 
attrakció : „Az erdő hőse“.

ISteponov úri szabii I 
Készít; S

Divatos ruhákat, elsőrendű munka H 
____ Darabos-utca 44 M

zott emberölés vétségében és 3 
hónapi fogházra ítélte. Az ügyész 
megnyugodott, a vádlott és védője 
felebbezteh.

RISKO BÉLA
NŐI DIVATTE8ME

FERENC JÓZSEF-UT 26
Arait a yiaronyokhoz képest mérsékelte

— Összedőlt egy umlalóhe y. Ntw- 
yorkbcl jelentik: A szombatról va­
sárnapra virradó éjjel egy közked­
velt newyorki mulatóhely közvetle­
nül a záróra előtt összedőlt. Ekkor 
már csak 15 ember volt a tánc 
helyiségben. Egy férfi táncos ki­
ugrott az ablakból és súlyosan meg­
sebesült. A többi 14 et sikeiült a 
romok közül kisebb-nagyobb sérü­
lésekkel kimenteni.

— Hol nem lesz vUlamosáram Értesítjük 
villamosárarufogyatiztó közönségünket, hegy 
f. hó 1-én, kedden dé i 12 órától délután 
1 óráig a hálózatunkon eszközleudö mun. 
kilátok miatt a Wesselényi tér, Homok, 
kert-u., Atilla-tér, Dohánygyár.utca, Bu­
dai Ézsaias-ntoa, Vámospércsi-ut, Hajral- 
utca, Bocskai-tér és P»esi ta- utcán nem 
lesz villamosáramszolgáltatás. — Világí­
tási vállalat

— Karácsonyi ajándéknak szánt 
amatőr tenyképexö gépek legolcsóbb 
beszerzési forrása Lieaor műterme, 
Csapó utca 1.

Mikulásra és Karácsonyra
alkalmi palackos boreladás

VÁCI PÜSPÖKI BÉRPINCE RT. 
borai 

Palackonként 20.000 korona

CSANAK JÓZSEF KRT 
Piac-utca 51 
IWIIIII—I lllllllll ' I

Telefon 70

1 :
2 :
3 :

Műsor:
: őszi szereletr, 
: Őszi szerelem, 
: Ősi i szerelem,

D) bérlet
B) bérlet.
C) bérlet

December 
December 
December

Hegyes? Bari halala- Budi pestről 
jelentik: Hegyesy Maii, a Nemzeti 
Színház világhírű művésznője szom­
baton éjjel 11 órakor a Korányi­
klinikán meghalt. A 63 éves mű­
vésznő 1886 ban került a Nemzeti

MOST JELENT MEGI

DESEÖ LAJOS
ny. ezredes könyve az

OROSZ HöBOHU

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó íokozódo érdek­
lődéssel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac utca 59) is megrendelhető

:0

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény'

Debrecen legnagyobb téri?, f u ruha áruházába 
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartcs 

férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be. S

DEBRECEN, PIAC UCCA, (köiveiien a „BIKA“ aiatW
kérem a cégre ügyelni!
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TESTEDZÉS ■
> IWJII — - ’M» W’wr’-WM«

^maradtak a vasárnapi mérkőxé- 
iek a osgy hóesés miatt, minek kö­
vetkeztében olyan magasan állott a 
nilyákoo a hó, hogy teljesen lehe­
tetlen volt annak eltakarítása. Szom­
baton még úgy állott ugyan a hely­
rét, hogy » DVSC—BUSE mérkőzés 
mfg lesz tartva, mert a Vasutasnak 
még módjában lett volna szombaton 
letakarittatni a pályát, azonban az 
állandó erős hóesés ezt is lehetet­
lenné tette, így ez a mérkőzés is 
jobb időre halasztódott.

A DMTE házi blrkoxóversenye a 
legnagyobb érdeklődés mellett a leg 
teljesebb siker jegyében folyt te. 
A verseny kezdete előtt Szabó Kál­
mán titkár tartalmas megnyitó be- 
szédíbrn vázolta a birkozóspoct fon­
tosságát s ismertette annak nagy- 
jelentősét. A versenyen, melyen úgy 
a senior, mint az ifjúsági gárda 
nagyszámban vett részt, a következő 
eredmények voltak:

Ifjúsági verseny : L^gsuly. 1. Ten- 
key. 2. Kovács Imre. 3. C-ukn. 
Pehelysúly; 1. Ménes. 2. Makai. 3. 
Kukta. Könnyüsuly; 1. Ménes. 2. 
Mező. 3. Sterbinszky.

Szeniorverseny: Pehelysúly : 1. 
Doró, 2. Naná^sy, 3. Lengyel. Kis- 
Mzép^uly : 1. Kiss Mihály, 2. Kripkó, 
3. Nóránt.

A verseny megrendezése és minta­
szerű lefolyása elsősorban Szabadi 
Ferenc, Kiss István ős Győri Mihály 
érdeme.

A versenyen kitűnő formát mu­
tattak : Doró, Kányássy, Lengyel, 
Tenkey, Ménes, Kiss M., Gulyás és 
Kripkó. A Lengyel—Kányássy és 
Kis*—Gulyás mérkőzések voltak a 
nívós verseny legszebb részei.

Budapesten is elmaradtak a baj­
noki mérkőzések a nagy havazás 
miatt. így a bajnoki szezon egy hét­
tel eltolódik 8 a vasárnapra kitűzött 
mérkőzések kerülnek eldöntésre a 
jövő vasárnap.

Ping-pong bemutató verseny volt 
vasárnap délután az Arany Bika 
kistermében. Resztvettek ezen a be­
mutatón Matolcsy ős Radick a 
BBTE bői, Szentey és Farkas Má­
tyás a kitűnő atléta a MAC ból. A 
kisszámú közönség lelkes tapssal 
honorálta a n így technikájú verseny­
zők kitűnő játékát.

RTŐZSDE
zárlat

A mai termény tőzsdén az irányzat ba. 
rátsá> es lanyha, a forgalom egyedül bu­
biban élénk.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 370-375, egyéb 867-372, 77 
kilós tiszavidéki 375-380, egyéb 372 
375, 78 kilós tiszavidéki búza 377— 
382, egyéb 375-380, .9 kilós tisza- 
vidéd búza 880—885, egyéb 377—382, 
Jörárpa 330—340, takrrmányárpa 230— 
«0, köles 190-195, zab 240-256, ten-

260—265, repce 59u—6C0, korpa 
-187165’ ÍOZS 237—240> U1 ,enßeri 182 

Magyar Nemzett Bank Jelent^®«
® ö«vtzjB«rtoiyamöJ»rdf

Ooittr 71392-71792, angol fon) 345327 
?’6327. hollandi forint 26612-28718, 
trancj» frtnh 2729 - 2739, s>v*ic: b» 
3788 -13798, csen «nronr 2152,5—217(‘5, 
«373-384, lira 2829-2842 dinar 1214 
*218, 100 német márka 16924-17074 
■»«««rák 10092-10099, lengyel
“árka 10043—10073, Leva 569-571- 
Koont, 
MZZZ 

, _ pót olvashat. — Kávéházban
’omólynál. újságárusnál követelje a 

•+» A J D U F O L D - e t II Hl

A pUspöklalAnyl kir |ár<sblróság mint te- 
leukönvvt h ito-aq

c: .-vw. .* . rvrr- _ :

2237/1925. szám.

Újabb árverési hirdetménykivonat
A Püspökladányi Hitelszövetkezet mint 

az O K. H. tagja, püspökladányi bej cég 
végrehajtatónas Pougor József és neje 
Varad! Juliánná ftizesahoi yi lakosok vég­
rehajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyiben a telekkönyvi hatóság a 
végiehajtási njabb árverést 16,500 000 K 
és 15,000.000 K tőkekövetelés es járulékai 
behajtása végett a püspökladányi kir já­
rásbíróság terű étén le»ő, Püspökladány 
köaségben fekvő, s a püspökladányi 1281. 
számú betétben A I. 1—2. sor, 1792/1, 
1792/2, brszám alatt foglalt és Pongor 
József és neje Váradi Juliánná füzesaoo 
nyi lakosok nevén álló 1428. 5. i. számú 
ház, udvar és kertből álló ingatlanra 80 
millió azaz harminc millió korona kikiál­
tási árban az 1358/1925. tkv sz. árverési 
hirdetményben meg-zabott feltételekkel — 
azonban azzal a módosítással, hogy az ár­
verés alá kerülő ingatlan a legmagasabb 
ajánlatot tevőnek a kikiáltási áron alul is 
tladatik — elrendelte.

Az árverést i925 évi december hó 21 
napján dólelőtt 10 órak r a püspökladányi 
Kir. járásbíróság mint telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Kossuth utca 
911. szám 2. ajtó) fogják megtartani.

A árvetés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási áron alul is eladatik a legmagasabb 
ajánlotot tevőnek.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t,-o. 42. 
§ ában meghatározott árfo yamtual számí­
tott óvadékképes éitékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek elő- 
leges bírói letétbe helyezéséről kiátlitott 
letéti elismervé >yt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. (1881. 
LX t.-o. 147, 150, 170 §§ ; 1908 XL. t.-o. 
21. §)

Az. aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni 
se> ki sem akit, köteles nyomban a kiki­
áltási ár százaléka szerint megállapított 
bánatpénzt az általa Ígért ár ugyanannyi 
százalékáig kiegészitem. (1938: XÜ. 25. §.)

Püspökladány, 19251 évi november no 
5-én.

lágy János s. k. kir. járasbirő.

SZAPPANFŐZŐ 
ZSÍRÓ SSZÓDA 

legerősebb minőségben ölesen kapható 

STERN 
festék üzletben

Piac-u'ca 10. sz. Bikával gxombon
■KMHHHamNsiMMMMWNfMMMbMfi uwpraracwwwrw’-

Csapó-utca 67. 
BáLLIT JÓZSEF 

asztalos
Ajánlja saját készítésű bútorait.

Kapható
m<r minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története
PLATON
A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

Szőrmeruháit |
ÍJ legolcsóbban beszerezheti ős

I
 átalakíttathatja legújabb divat 

szerint — _

| KŐViltY 
szűcsnél, PIAC UTCA 42. 8Z. 
Pannonia udvar.

KUN JÓZSEF
kézműves és münösaörüs

Debrecen, Széchenyl-u. 1
Solingeni konyha ős zsebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatok

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul. 
Gallérok éskéielők 
eierőtHáskoroQái reklámárban »I

BirínyiRózaCsapóu 15.
Kelmefestő és vegytlxtltó

Sertésölést
elfogad

Szathmári
C apj-u. 97, Pacsirta-u. 2.

GYOMORÉGÉS
EMÉSZTÉSI ZAVAROK

megszűnnek, ha ittalhoz állan­
dóéi R E X - féle mesterséges

I ihszádi sót
használ.

Kapható g/ógytárakban, drognériákban 
és a főraktárban

R E X droguariajjroW; Éflllet.

R1ESZ HENRIK
KOCSIGYÁRA
DEBRECEN. HAIVAN-UtCA 58. SZÁM.

Gazdasági kocsik, hintók minden alak­
ban. Automobil karosszériák-

Ahpitva 
1878

Prelszner János szobrász műterme 
Debrecen. RAkóczl-utca 13. szám

Készítek mindenféle díszítő szobrász munkát. Műkőből.- Hősi emlékeket, sírköveket, 
sirszegó'yt. lépcsőket, lábazatokat, kerti vázákat Betonból.- Etető itató vá yukai, 
kerítéseket, járóaszegélveket ós járdaburkolatot, terazzo és lapburkoltat, külőifé e 
műmárvány munkákat. Rajzokkal, költségvetéssel minden <or d'jtalanul stogálok.

I Nagy Karácsonyi Vásári
megkezdődött |

II Dl0/1 Á DD A rib löfö» divatáruházában 3
I D'KU AKrAU SZENTANNA UTCA 5. SZÁM. I 
H Rendkívüli kedvezmény tisztviselőknek és gyári alkalmazottaknak. g 

8 Minden 7COOO korona készpénz vásárlásnál egy sorsjegy. j
m Nyereménytárryak megtekinthetők. j

Ruítawstésben, tisztításban ós mosásban 

utolérhetetlen Biró
Arany BiKa, mozi bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

LANGER FERENC
vas- és fémeszteroélyos Debrecen, Péterfia-utca 11.

Kúpos tengely, golyós csapágy javítása és köszörülése. Szántó Fordson, 
StoK motorok. Ford antók. uummi vulkanizáló műhelye. Mechanikai és 

mindene szakmába vágó munkák gyors és pontos eszközlése.

Nagy 
Karácsonyi vásár

Ságinál 
rőfőa ói rfividánta iol laiibyáay-atea S. 

Csokonai silnbánai sioabaa

Minden vevő meggyőződ­
het olcsó árainkról!! I! !!

Harisnyák, 
mindennemű kötött áru, 

vásznak, xefirek, febérnemüek, 
paplanok, barchet 

éa flanellek í

mélyen leszállított 
karácsonyi árakban

Hó »« sár-cipők 
javításét szakszerűen késaitjük 

RosBnbEFg és Haramsr, Piac-utca 8.

RAKOVITS IMRE
épület- éa Bűbator asitalosmaiter

SZENTÄNNA-UTCA 35

Elvállal minden e szakmába vágó mun­
kák készítését és javitását jutányos 
áron ée. előnyös fizetési feltételek mellett

Vízvezetéket rendezé­
seket kedvezményes fize'ési feltételek 
mellett szakszerűen készít és javít

K »vács Gyula
szerelőmester
Szentanna - utca t.



e

1925 december 1,
1925

APROHIRDETESEK
Lakás Kereslet

Átadd központban forgalmas helyen üzlet­
helyiségnek is átalakítható 3 szoba és 
mellékhelyiségekből álló lakás. Cím ki- 

•doh vauiban.
KUdubejáraii utcai bútorozott szoba ki­

adó. Teleki-utca 98. 425
BataráMtt udvari ssoba kiadó úri nő ré- 

eaéie Miklcs-utca 26. 216
Bltoroutt utcai szobi villinnyai központ­

ban aaonnalra kiadó. Hüvelyes 6. 221
Bltortlótt utcai szoba villannyal központ 

bin szennaira kiadó. Hüvelyes 6. 225 
Keresek 2, esetleg egy szoba, konyháé la­

kást. Péterfia-utca 13. 480
V| egy szoba, konyba, nagy ndvarkert jó- 

eaáglarUssal kiadó. Azonnal beköltöz­
hető. É'tekezni Erzsébet-ut 61 232

Itlöitehratn szép bútorozott szoba rög­
tön kiadó. Késes-utca 46. 436

niŐBbejáratu utcai szoba kiadó. Zöldfa­
utca 9. 242
Látni rtcíi bnforozott szoba azonnal ki 

adó. Darabos-utca 44 438
Egy ktUfnbejáritu utcai bútorozott szoba 

kiadó Péterfia-utca 60.
Suba, előszobával bútor nélkül átadj. — 

Egymalom-utca 9 244
Keltő szoba, konyba, pirce jószágtartással 

kiidó Nagyállomás mellett, Késes-utca 
14. szám 245

KgT esi' osan bútorozott) különbejáratu 
szoba 1—2 mi funak, vagy úri lánynak 

azonnal kiadó. Ugyanott zongoragyakor- 
lás. Bundi utca 17. 441

Modern háromszobás, 
Wrdősz obás lakás 

mellékhelyiségeivel azonnali beköltö 
tözétsel. 1-lépésre! kiadó. Szoboezlói ut 

ll'd. Miklós-utca végén.

Kiadó csinosan bútorozott szoba 1—2 ur 
részére azonnal Bethlen, utca 74. ,*267

Ca netán bútorozott utcai szoba központ­
ban intelligens urnák kiadó. Cim a ki­

adóban 264
Egy szoba kiadó Kertész-utca 6 4'3
Csinosan bútorozott utcai szoba különbé- 

járattal kiadó Péteriia-ntca 60 442

Ajánlat

losott rongyott keres megvételre könyv- 
nyon da. Piac-utca 59. J33

lagylereki Adám-pusztai 500 holdas bér- 
gaidatágou.ba azonnali belépésre kere­
sek földmivesiskotát végzett nőtlen is­
pánt Moldoványi Ferenc, 414

Társat vagy finanszi'ozót keres jól beve­
zetett vállalat 4 —500 millióval. Tőke 
bizlositva. Megkeresések .Rentábilis* 
jeligére a .Debrecen kiadóhivatalába 
kéretnek. 224

Kényiierkőlcsön, hadikölcsőn ér kórona- 
járaéék kötvényeket veszek. Bővebbet 
Miklós-utca 13. 427

Ásvány'Ízes üvegeket */, és literes nagy­
ságban veszek. Fóliák, Miklós-utca 13.

szám. 426
A háztartás minden ágazatában jártas és 

minden munkát végző főzőnő azonnalra 
is felvétetik tanyára. Cim a kiadóhiva­
talban. 428

Üzlethelyiségnek alkalmas 6—7 négyszög 
méieres helyiséget keresek központban, 
lehetőleg főutcán Nagytemplomtól Szent- 
anna utcáig. Cim a kiadóban. 227 

Keresek háromtagú családhoz jó fizetés­
sel megbízható, tiszta, kitünően főtő 
középkorú mindenes szakácsnőt, Cim a 
kiadóban. 235

Ügyes szakácsnőt és szobaleányt keresek 
december 1-re. Jelentkezés Simonyi-ut 
36/b. 431

Keresek összehajtható vaságyat betéttel 
gyermekágyat háh va), káposztás kád 
eladó. .Féregmentes* jeligére Hajdú­
földhöz 240

Főzni tudó mindenes bejárónő december 
1-re felvetetik Vígkedvű Mihály-utca 45. 
szám. 237

Fiatal hentes és mészárossegéd felvétetik. 
Ugyanott p4nztárosnő is kerestetik. 
Könyvelni tudók előnyben. Cim a ki­
adóban. 432

Fiiszerkereskedősegéd 
állást keres. Cim ki­
adóban.

liudeneu főzőnőt keresek elsejére Engel 
Lászlóné Werbőczy utca 3. 251

Hentes mészáros üzlethez társat keresek- 
Tanúiét vagy fiatal segédet kaucióval 
felveszek. Baross utca 1, ajtó 2 256

Keresked * aegéd. fűszeres áll ás t késés, 
esetleg kisegítőnek is, Cím a kia"öhi- 
vatalban

Kin intelligens Deutsches Friíulein wird 
gesucht m t guten ceupnlssen cu em 5 
und 11 jährigen Kindern, Széosi, Arany 
János-utc* 2. frldszint 268

Siakácmőt, jó főzőt, tisztességest felfoga­
dok Szentanna utca 25 emelet 263 

Kifutó fiú felvétetik a Hajduföld kiadó­
hivatalában, Piac utca 59  444

nyugalmazott
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

Eladás
Elad egy alig használt valódi opozom- 

szőrmév. 1 bélelt n»gy kocsitakaró és egy 
rilskin szőrme bur.dabélés. Széchényi­
ül 21 .

Bánkon 50 hold föld eladó. Pekingi kacsa 
kapható. Értekezhetni Mester-utca 29. 

szám 193
Fekete női kosztüm, Íróasztal eladó Hu­

ny-diutca 17.
Gáztakerrkiüzhely és radiátor eladó 

Hunyadi-utca 17 260
kkarban levü használt ebédlőbutor eladó, 

Arany János-utca 57 445

Eladó kisbirtok.
A váró* és a Nagyerdő között Had­
házi-utca 28. számú 8600 négyszögöles 
fekete homok gyártelepnek, konyha- 
kertészetnek, szőlöte’epnek, szóval min­
denre alkalmas terület — egyetemi 
város részen — eladó. Kizárólagos 
megbízott Dezső László irodája Eötvös- 
utca 35. — Tájékozásul: Egyik szom­
szédja őz? dr Nagy Lajosné, másik 
Paczelt kertészet és harmadik Dali- 

man Ferenc villája az erdő alatt.

’tűz*
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

oo VÁLLALAT oo

DEBRECEN, KÁLVIN TÉR 19. 81
I. S2. ajtó.

(Pöipöki palota Nagytemplom felőli oldal)

TELEFON 353.

Hasáb--------------------  3900Q
Aprított--------------  47000
Porosz szén--------- 890QQ
Porosz bánya koksz 95000

Araink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekében kisérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

HELYI

Fest
sitik

Kfayszerkölcsön, hadik ölesönkötvényeket 
vesz dr Balázs bankháza. Piac-utca 89. 
Telefon 143. / 90

Bgerka, savanyított, küószámra kis és nagy 
mennyiségben kapható Deutsch Albert 
te fia cégnél. 145

Mawthy József festőművész műtermét Szent 
Anna-utca 11 szám alatt megnyitotta 410 

Indneielgal vagy bármilyen más munkát 
vállal erőteljes fiatalember. Csapó-utca 
45, házmesternél 398

TiU'easéges mosónő úri házakhoz ajánl­
kozik Erzséb t utca 95 261

Blvidáru kézimunksüzlet Piac-utcán át­
adó, Esetleg 2 szobás lakással együtt. 
Cím a kiadóban. 211

Báneietéare ajánlkozik magányos gazdál­
kodó urakhoz intelligens asszony hely­
ben vagy pasztára. Cim Piac-utca 59. 
Házfelügyelő.

Tej,uradalmi, házhoz szál- I tuo ki helyben megrendelhető. Bálá­éit Vd B0B, Mlkios-ntca 25, 199
KBlRldi bélyegek a világ minden részéből 

étkeztek. Bélyegolthon, Fúvósakért-utca 
14. Emelet. 213

SamslM házi bor literenként csak 12000 
koronáért kapható vasárnaponként 10—4 
óráig Poroszlay-ut 53. 214

BAehoi megyek mosni, vasalni. Takaritást 
vállalok. Cim a kiadóban. 424

Fucslkán a 11. srámu tanyaföld 9 és fél 
hold «ionnal beköltöztető, bérbe kiadó. 
Értekezhetni Teleky 72. 223

M bor ó 13000, uj 10000 korona literen­
ként Baross utca 20

Állott kon ba n,e&tlBBÍ könyvelni, Hilde l Kdp, gép én KTor jrBi a ggByv- 
vltell Szakirodába« I (Kandia-utca 4/b) 
Jelentkelés december 3 ig 440

Csüsmlhóly öt utcara nyitó .berendezés­
sel átadó Mester-utca, 50 437

CekráaMtl tanfolyam. Értesítem a hölgy­
közönséget, hogy a cukrászati tanfo­
lyamra a beiratkozás november 27-tól 
december 3 ig délelőtt lO töl délután 
6 ig tart Miklós-utca 51. szám alatti 
üzememben. A tanfolyamon az oktatás 
a cukrászat minden ágára kiterjed, — 
Krtetó Károly cukrász. 

kerté’zetnek kiválóan alkalmas kitűnő 
tégláskerti föld 400 négyszögöles rész­
letekben is négyszögölenként 160 arany­

fillérért eladó. Cegled-utca 7, 208
Bvetterkötö gép 60 cm. széles, üzemképes 

felszereléssel eladó. Hajdúböszörmény 
2983. hsz. 300

Eladó egy látható irásu 
átjavitott írógép JXK: 
vő törd''szobaberendezés. Értekezni le­
het Déssy Károly urnái gázgyár. 217

Eladó finom fekete, hosszú uj férfi téli 
kabát. Széchenyi kert, Eröss Lajos-utca 

5/b. 231

Lengyel fest, tisztit!
MF* legolcsóbban “BHI mindennemű ruhákat Cs.pó-utca 28 szám alatt..

ita ön olcsón ruházPodni ?
Keresse fel okvetlen a

Budapesti Fdefiruha Áruházát Csapó-utca 17. szám,
ahol bőrkabátot 1 mii lóért kaphat.

] Mindenki ajándékoi [ 
kap, aki az Arany Bika Divatházban 

vásárol 
Bika-épületben

150000 K készpénz vásárlás után egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant 
300000 -......................................
400000

November 
15-töl

December 
15-ig

500’00
600000
801000

egy príma törölköző (vagy) nyakkendőt 
egy blúzra való tenniszflanell, 1 pár finom 
soknit

egy női inget (v.) 1 rrima férfi nadrágtartót 
egy cérnafátyol női (vagy) flór férfi harisnyát 
egy divatos selyem saal (v.) 1 pár férfi boka­
védőt
egy férfi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt 
egy divatos gyapjú blons (vagy) 1 kombinét 
egy fehér vattás 2 személyes paplant,

1C00000
2(00000
5000*00

Szolid árainkat ezen kedvezményünk dacára is 
fentartjuk és kérjük arról meggyőződni vétel­

kényszer nélkül!

Egy jókarban levő téli férfikabát jutAnyc- I 
san eladó. Eötvös utca 96. 891 I

Eladó szőlő beköltözhető háromizobá: I 
lakással, téli-nyári veranda, villuyrih. I 
gitás, jóvizü kút, pince stb. Sestaken, I 
Andrássy-ut 29. Értekezni Htrmaihy I 
könyvkereskedésében, Füvészkett-iitr< I 
14, 398

Egy alig használt férfirnha és egy sóik I 
kék női kosztüm eladó Deák Ferenc- I 
utca 10 182 I

Bér, nj és ó, nj'étai, kisebb-nagyobb lé I 
telben eladó. Zöldfa-utca 14, lí I 

Eladó Andrássy-ut 13. számú beköltözik' I 
teli, nyári modern lakásu ház, 3 ayite I 
termőszőlő fajgyümölcsös, borhoz,pta I 
stb Mindenütt villany. Peati-ntoi 8. I 
számú f alatetős ház. Mindenütt villi:; I 
víz. Értekezni köznapokon Füvészken- I 
utca 14. szám. Bélyegotthonban, az ént 
létén. 2li

Apait utcán egy udvarrész jutányosaié; 
adó. Homok-utca 34. 2.’;

Eladó 15 hold kifogástalan uj bor. Szé- 
chenyi-ut 24,

Eladó férfi téli felöltő, középhosszu. Pétéi; 
fia 13, kapu alatt.

Eladó saját hizlalásu pácolt sódzr, hart» 
kolbász, zsír, paprikás szalonna, stb. 
Batthyány-utca 11. 234

Eladó két nagy használt fotel, női arany­
óra Batthyány 13 emelet balra 2’1

Eladó jókarban levő Hoffher 6 HP magán- 
járó gözlokomobil Esztár, Nagy 

florinolt ó tengeri 12 mázsa, azórórosta 
fehér és tarka bab, vasalatlan nj szeke­
rek, egy és kétlovas féderes kocsi el­
adó. Érdeklődni lehet délután Kuíly 
utca 9.

Farkas kölyök kutya, tanulékony, 6 hóna­
pos, olcsón eladó. Oravszky, Sze^' 
ségi utca 6 ...")

Enk ósomon jutányos áron mosást vaiiaao. 
Ugyanott 2 hónaros patkányfogó kutya 
eladó Nyil-utca 114

Eladó két varrógép, egy nagy és egv 
Singer használt varrógép. Soltész, varg 
kert, Déli sor 35 . ,

Egy eredeti S nger bőrvarrógép olcsón e- 
adó. Erzsébet utca 63, .2 ajtó ‘

Egy rácsos sirkerités 
egy komát és egy vas 
kályha eladó Szappa 
nos utca 19. sz. alatt
Sütőtök, nzgy mennyiség,

lyem lámpaernyő eUdó. Kossuth 
73. szám . . »jL.fi.JÓ állapotban levő használt 'nőt és 
ruha eladó, József királyi herceg- 
43, jobb oldal

Vegyes__
Zálogból Hunyady-utoa I4. g**’.

zálogkölcsönöket folyósít utólag« 
matfizeti’s mellett.

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jósaef-ut 59
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rendel 
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Rup 
sági 
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Éréi 
megái 
rósági 
pártpo 
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azokbi 
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Ami 
hálák 
pártpc 
felmer 
hal te 
Népsa


